

У бывшего министра Кристофа Блохера прошел обыск | Perquisitions chez les Blocher

Auteur: Людмила Клот, [Цюрих](#), 22.03.2012.



Март 2012: Кристоф Блохер выходит из Федерального Дворца. С окончанием весенней парламентской сессии он стал фигурантом уголовного дела (© Keystone) Незванные гости из полиции и прокуратуры Цюриха пришли домой и в офис к известному политику, экс-министру юстиции и полиции, ведя расследование о нарушении банковской тайны по «делу Хильдебранда». Блохер причастен к обнародованию конфиденциальной информации о счетах экс-президента

Национального банка Швейцарии.

|
La maison et un bureau de l'ancien conseiller fédéral ont reçu la visite de la police zurichoise hier. Une enquête pénale a été ouverte.
Perquisitions chez les Blocher

Прокуратура кантона Цюрих открыла уголовную процедуру в отношении 71-летнего «политического зубра» Кристофа Блохера. Его подозревают в нарушении закона о банковской тайне.

Именно Блохер - формально вице-президент, а на деле отец-вдохновитель и финансист правоконсервативной Народной партии Швейцарии, член Федерального Совета с 2004 по 2007 годы - стоял у истоков «дела Хильдебранда». В декабре 2011 года к Блохеру в руки попали нелегально полученные банковские данные президента Национального банка Филиппа Хильдебранда. Политик не только проинформировал о финансовых делах банкира Федеральный Совет, но и позаботился о широкой огласке истории в прессе. Что стало причиной ухода Хильдебранда с его поста.

Предысторию скандала читайте в нашем досье [«Филипп Хильдебранд покинул Национальный банк Конфедерации»](#).

20 марта в 14.30 представители прокуратуры и четверо полицейских прибыли в Меннедорф, к двери офиса принадлежащей Блохеру компании Robinvest. Они потребовали права войти и провести обыск.



Блохер был явно захвачен врасплох и отказался предоставить доступ к своему компьютеру. Он пожелал вначале проконсультироваться с адвокатом. Представители прокуратуры не намеревались ждать, они начали торопить политика, чтобы завершить работу до того, как об обыске узнают журналисты газет и телевидения и примчатся на место. Полицейские жаловались на постоянные информационные утечки, - сообщает швейцарская пресса.

Кристоф Блохер, тем не менее, смог настоять на своем: представителям властей пришлось полчаса дожидаться адвоката. Политик также напомнил о своем парламентском иммунитете (Блохер сегодня - национальный советник).

Почему прокуратура взялась за политика именно сейчас, месяц спустя после ухода Филиппа Хильдебранда с поста президента Нацбанка? Медлительность объясняется

именно тем, что пришлось дожидаться окончания весенней сессии парламента. По закону, пока идут заседания обеих палат, депутатов нельзя отвлекать на следствие, они пользуются так называемой сессионной депутатской неприкосновенностью. Может ли расследование против Блохера вестись во внесессионное время, должна решать Парламентская комиссия по иммунитету. Ее президент Хайнц Бранд уже проявил осторожность, отказавшись делать прогнозы: «Так как до настоящего времени никакого запроса к нам не поступало, мы не знаем, о каком виде расследования идет речь».

Одновременно с визитом в офис двое прокуроров и двое полицейских прибыли с обыском на виллу Кристофа Блохера в Херлиберге, на Цюрихском озере. «Политик поговорил по телефону с женой Сильвией и посоветовал ей открыть двери, но ничего не подписывать», - сообщает газета Blick.

«Блохер поговорил по телефону с женой Сильвией и посоветовал ей открыть двери, но ничего не подписывать», - сообщает газета Blick. Обыск длился два часа. Результаты его не разглашаются. Полицейские перелистали двухсотлетнюю Библию страницу за страницей, - пожаловался Блохер в интервью собственному телеканалу Tele Blocher. Все найденные конфискованные доказательства, по требованию адвоката политика, были опечатаны.

Как стало известно, следствие ведет третье отделение прокуратуры Цюриха, специализирующееся на экономических преступлениях. Кристоф Блохер - четвертый подозреваемый в передаче конфиденциальных банковских данных семьи Хильдебранд (для всех действительна презумпция невиновности, - напоминает прокуратура в своем коммюнике). До того главными фигурантами были Рето Т., компьютерщик банка Sarasin, который сделал копии счетов Хильдебранда. И члены Народной партии Герман Лой и Клаудио Шмид, оба - депутаты кантональных парламента, соответственно, Тургау и Цюриха. Напомним, что Лой консультировал Рето Т. в качестве адвоката, он взял нелегальные копии счетов и передал их своему партийному шефу Кристофу Блохеру, а также информировал о деле журналистов. Шмид, со своей стороны, также убеждал Рето Т. обнародовать компрометирующие Хильдебранда сведения и организовал его встречу с прессой.

Блохера уже вызывали по этому делу в прокуратуру, но как свидетеля, а не как обвиняемого. Показательно, что статус свидетеля по делу о нарушении банковской тайны получил и Филипп Хильдебранд, которого можно считать жертвой (он потерял должность, к которой, по собственным словам, шел всю жизнь, хотя и получил денежную компенсацию).

[Блохер](#)
[хильдебранд](#)
[банковская тайна в швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/u-byvshego-ministra-kristofa-blohera-proshel-obysk>